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6. Gyakorlat
Transzformalt varhat6 értéke, variancia, szorés

1. Jeldlje X egy kockadobés eredményét. Alkalmazzuk a transzformalt varhaté értékére vonatkozé tételt
az E ((X — 3)?) vdrhat6 érték kiszamoldsdra.

2. Legyen X egy véletlenszerlien valasztott honap sorszama, arilistél decemberig. Annak az esélye, hogy
az i-edik hénapot valasztjuk ki =5 (i = 4,...,12). Legyen Y = (—1D)X.

a) Hatdrozzuk meg Y eloszlasat.
b) Hatarozzuk meg E(Y)-t az Y eloszlasaval szamolva.
¢) Vezessiik le E ((—1)%)-et az X eloszldsdval szdmolva is.

3. Az X és Y diszkrét valdsziniiségi valtozok egyiittes eloszlasat tartalmazza az alabbi tablazat. Sza-
moljuk ki a D*(X) és a D*(Y) szérdsnégyzeteket. Hatdrozzuk meg az X + Y valtoz6 eloszlasat és
szoérasnégyzetét is.

-1 1

—1 [[1/10]1/5
1 3/10 | 2/5

4. Legyenek X és Y fiiggetlen diszkrét valoszintiségi valtozok, melyekre E(X) =4, E(Y) = 0, D*(X) = 1,
D?(Y) = 2. Hatdrozzuk meg az E(XY') és D?(5X — 6Y + 8) mennyiségeket.

5. Egy oktaéder alaki szabalyos dobdékocka lapjai az 1,2,...,8 szdmokkal vannak szadmozva. Dobjunk
ezzel a dobokockaval kétszer egymdastdl fiiggetleniil. Hatarozzuk meg az a dobott szamok Osszegének
varhaté értékét és szorasat.

6. Legyen X ~ Geo(}). Adjuk meg az E ((3—X)?), aD(5—2X) és az E ((X +1)(X —2)) mennyiségeket.

7. Legyen X olyan valdszinfiségi valtozo, melyre E(X) = —1 és D(X) = 2. Mennyi E((2 + X)?) és
D?(4 + 3X) értéke?



